BOB campagne 2024

exPRtease BOB
december 2024

PanelWizard

Kantoor Groningen: Boermandestraat 25, 9723 DS Groningen, T: 050 3171772
Kantoor Haarlem: Nieuwe gracht 3, 2011 NB Haarlem, T: 050 3171772

E: info@panelwizard.com W: www.panelwizard.com



mailto:info@panelwizard.com
http://www.panelwizard.com/

Inhoudsopgave

8 5 Lo LT T o o o - 1
ONAerzoeksOVerzZIiCht ... .iciicieririrsisiere s s s s s s s raaar g rannnananann R R nnn 3
Vraag 1. Gelden onderstaande uitspraken wel (ja) of niet (nee) voor u?......cccvcrvermnmransnnrannnes 3
CrOSSING GESIACNTE . ...ttt e 3
(@ o T1] 1 o Lo [=TCY i o EY [ o =T o ORI 3
CroSSiNg gEZINSSIEUATIE . uv ettt ettt s 4
Crossing arbeidsPartiCiPatie «.uuue it e 5
Crossing hoogstvoltooide OPleidiNg. ... ..ouiueieiiii e e 5
(O g0 =111 Lo o/ =T | o L PP 5
Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (0.b.v. vraag 1b) ..., 6
Vraag 2. U heeft aangegeven dat u er weleens onderuit probeert te komen als u de............. 7
(@] 1= [ oo e =1 =Tl | o PP 7
(@ o T=Y=Y 1o Vo I 1=T=3 i o £ oY= o P 8
(O o111 aTe I e =41 g F1=] | o 6= L o[ PP 8
Crossing arbeidsSpartiCiPati@ ...v.e i s 9
Crossing hoogstvoltooide OPlEIdiNG...u.uiuieieii e et e e e e e nes 10
(@7 o 113 [ g o o= T PP 10
Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (o.b.v. vraag 1b).........cooiviiiiinnn. 11
Vraag 3. Gelden onderstaande uitspraken over Bob zijn wel (ja) of niet (nee) voo... .......... 12
(@111 [ To e 1T =Tl o | P PP 12
(O o 113 [ g Lo I (=TSl o E= o= o PP 12
(O 011y aTo a4 1 g F7=] | =L o= 12
Crossing arbeidspartiCiPati® ....cvie i e 13
Crossing hoogstvoltooide OPlEidiNg.....uuie et 13
(@7 o 113 [ o o o= T L PP 13
Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (o.b.v. vraag 1b).........coeiviiiinnn. 14
Vraag 4. U heeft aangegeven dat u weleens bedankt wordt als u de Bob bent. Op we......... 15
(@7 o 113 [ g o e 1] =T ol o | PP 15
(@ 0Ty 1o Vo I 1=T= i o [ [ oY= o R 16
CrOSSING GEZINSSIEUATIE «.uvieisi it e e e s e e e e et e e 16
Crossing arbeidspartiCiPatie ......ovie e e 17
Crossing hoogstvoltooide OPIEIdiNG. .. .uuiuiieiii e e enes 17
L0 o 173 [ T =T 18
Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (0.b.v. vraag 1b) .........cociiiiiinnt. 18
Vraag 5. Maakt u als Bob onderstaande situaties weleens mee?......cccververrverarierrsarassarasnasas 19
CroSSING GESIACNE .. ettt e 19
(@111 [ o Lo I (=TSl o E=o o=y o PP 19
CroSSiNG gEZINSSIEUATIE . uvuuie ittt e e 20
Crossing arbeidSpartiCiPatie ...evie i 21
Crossing hoogstvoltooide Opleiding. ... ..ot e eees 21
L@ 0 =111 T B o/ =TT o PP 21



Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (0.b.v. vraag 1b) ..o, 22

Vraag 6. U heeft aangegeven dat u weleens een alcoholisch drankje door anderen i........... 23
(O o111 g Lo I e 1=T=] = ol | PP 23
(@ o T=YY 1o Vo I 1=T= iy o £ oY= o R 24
(O o 1] 1 To e (<Y1 13] | U= | o = PP 24
Crossing arbeidspartiCiPati® ....ue i 25
Crossing hoogstvoltooide OpleIidiNg....uiuuii i e et 26
(@7 1= [ o =T o L 26
Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (0.b.v. vraag 1b)........cccooiviiiiininin. 27

Vraag 7. Als u in groepsverband de Bob bent, welke grappige momenten maakt u dan....... 28
CrOSSING GESIACNE . ...ttt e 28
(@11 [ o Lo (=TSl o FYo | o T=] o T PP 29
(O 11 [ g o e =41 0 F=1=] | = = PP 30
Crossing arbeidSPartiCiPatie vuuer i 31
Crossing hoogstvoltooide OPleidiNg......iuiueiei e e e 32
L1 01171 o =T | [ 32
Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (0.b.v. vraag 1b) ..........ccooeiiiiniin. 33

Vraag 8. Hoe zorgt u ervoor dat u het volhoudt om de Bob te zijn en te blijven? ................ 34
(@111 [ g o e [T =Tl o | o PP 34
(@ o T=YY 1o Vo I 1=T=3 it o £ oY= o J 35
(O 011y aTo a4 1 g F1=] | =L o= 35
Crossing arbeidsSpartiCiPati® ....c.vie e 36
Crossing hoogstvoltooide OPlEidiNg.....euuie e et r e ns 36
L1 (0117 T =T | o 37
Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (o.b.v. vraag 1b).........cooiviiiinnnn. 37

B = T e T T N = LT ] T 39
(@111 [ To e 1T =Tl o | P PP 39
(O o 113 [ o Lo I (=TSl o E= o= o PP 39
(O 011y aTo I a4 1 g F=1=] | o =L o= 39
Crossing arbeidspartiCiPati® ....c.vie e 40
Crossing hoogstvoltooide OPlEidiNg.....uuie e e ns 40
L1 (0117 T =T | [ 40
Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (0.b.v. vraag 1b)........cccooiiiinennne. 40

T = o 41

Vraag 2. Antwoord: Anders, Nnamelijk: ..c.cciciiiiriirarirsnra s s s s s s s s s s s snnsasnnnas 42

Vraag 4. Antwoord: Anders, namelijK: ....c.cuiuimimimiiiiiicrerararsiii s s s na e 44

Vraag 6. Antwoord: Anders, namelijK: ....c.cuiuimimimiiiiiiararararsiii s s s s e 46

Vraag 7. Antwoord: Anders, Nnamelijk: ..c.cciciiiiriirariemsnra s s s s s s s s s s snnsannnnas 47

Vraag 8. Antwoord: Anders, namelijK: ....c.cuiuimimimiiiiiicrerararniii s s e 48

R = T T TN ] LT o T T 53



Onderzoeksoverzicht

Vraag 1. Gelden onderstaande uitspraken wel (ja) of niet (nee) voor u?

Gelden onderstaande uitspraken wel (ja) of niet (nee) voor u?

In enkele uitspraken hieronder wordt de term 'Bob' genoemd. De term 'Bob' verwijst naar de persoon die
nuchter blijft en veilig naar huis rijdt. Je bent dus de Bob als je als automobilist ervoor kiest om geen
alcohol te drinken.

Alleen degenen die weleens een glaasje alcohol drinken (stelling 1 'ja') en die weleens de Bob zijn
(stelling 4 'ja') zijn doorgegaan in de vragenlijst.

N Gem

Ik drink weleens een glaasje alcohol _ 19,9 O[yAmg:

Ik rijd weleens met de auto als bestuurder van en naar

locaties waar alcohol wordt geschonken (bijv. kroeg, _ 23,0 !679 1,8

restaurant, sportclub, feestje, festival, werkborrel, thuis...

Ik zie iemand als de Bob, ook als diegene alleen onderweg _
o 26,0 | 15,5 FEEEW
Ik probeer er weleens onderuit te komen als ik de B&lial ;:Je; _‘ 579 1,3

= Ja, dit geldt wel voor mij = Nee, dit geldt niet voor mij = Weet ik niet/geen mening

Crossing geslacht
Stelling Totaal Man Vrouw
Ik drink weleens een glaasje alcohol 1,8 1,9 1,8

Ik rijd weleens met de auto als bestuurder van en naar locaties waar alcohol 1,8 1,8 1,7
wordt geschonken (bijv. kroeg, restaurant, sportclub, feestje, festival,
werkborrel, thuis bij vrienden/familie)

Ik zie iemand als de Bob, ook als diegene alleen onderweg is 1,7 1,7 1,7
Ik ben weleens de Bob 1,8 1,8 1,9
Ik probeer er weleens onderuit te komen als ik de Bob niet wil zijn 1,3| 1,3 1,2

N 1679 815 864

Crossing leeftijdsgroep

18- 30- 40- 50- 60-
29 39 49 59 65
Stelling Totaal jaar jaar jaar jaar jaar

Ik drink weleens een glaasje alcohol 1,8 1,9 1,8 1,8 1,7 1,7



Ik rijd weleens met de auto als bestuurder van en naar 1,8 1,8 1,8 1,8 1,7 1,7
locaties waar alcohol wordt geschonken (bijv. kroeg,
restaurant, sportclub, feestje, festival, werkborrel,
thuis bij vrienden/familie)

Ik zie iemand als de Bob, ook als diegene alleen 1,7 1,7 1,7 1,6 1,7 1,7
onderweg is

Ik ben weleens de Bob 1,8 1,9 1,9 1,8 1,8 1,8

Ik probeer er weleens onderuit te komen als ik de Bob 1,3 1,4 1,4 1,3 1,2 1,2
niet wil zijn

N 1679 372 372 334 395 206

Crossing gezinssituatie

Huishouden

Huishouden met

Meerpersoons met kinderen.

Eénpersoons huishouden kinderen. Leeftijd

huishouden zonder Leeftijd jongste kind

(woon kinderen onder jongste kind 13t/m 17

Stelling Totaal alleen) de 18 t/m 12 jaar jaar

Ik drink weleens een 1,8 1,8 1,8 1,8 1,8
glaasje alcohol

Ik rijd weleens met de 1,8 1,7 1,7 1,8 1,8
auto als bestuurder van
en naar locaties waar
alcohol wordt
geschonken (bijv.
kroeg, restaurant,
sportclub, feestje,
festival, werkborrel,
thuis bij
vrienden/familie)

Ik zie iemand als de 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7
Bob, ook als diegene
alleen onderweg is

Ik ben weleens de Bob 1,8 1,8 1,8 1,9 1,9

Ik probeer er weleens 1,3 1,3 1,3 1,3 1,3
onderuit te komen als
ik de Bob niet wil zijn

N 1679 278 779 444 178

direct



Crossing arbeidsparticipatie

Full-time Part-time
(35 uurof (12t/m

Stelling Totaal meer)
Ik drink weleens een glaasje alcohol 1,8 1,9
Ik rijd weleens met de auto als bestuurder van en 1,8 1,8

naar locaties waar alcohol wordt geschonken (bijv.
kroeg, restaurant, sportclub, feestje, festival,
werkborrel, thuis bij vrienden/familie)

Ik zie iemand als de Bob, ook als diegene alleen 1,7 1,7
onderweg is

Ik ben weleens de Bob 1,8 1,9

Ik probeer er weleens onderuit te komen als ik de 1,3 1,3
Bob niet wil zijn

N 1679 797

Crossing hoogstvoltooide opleiding
Stelling Totaal
Ik drink weleens een glaasje alcohol 1,8

Ik rijd weleens met de auto als bestuurder van en naar locaties waar 1,8
alcohol wordt geschonken (bijv. kroeg, restaurant, sportclub, feestje,
festival, werkborrel, thuis bij vrienden/familie)

Ik zie iemand als de Bob, ook als diegene alleen onderweg is 1,7

Ik ben weleens de Bob 1,8

Ik probeer er weleens onderuit te komen als ik de Bob niet wil zijn 1,3
N 1679

Crossing regio

Noord- Oost-

34 uur)
1,8

1,8

i,7

1,9

1,2

479

Niet

werkend (0
t/m 11 uur)

1,7

1,6

1,7

1,8

1,2

403

Laag Midden Hoog

1,7

1,6

1,6
1,8
1,2

310

Zuid-

Stelling Totaal Nederland Nederland Nederland

Ik drink weleens een glaasje alcohol 1,8 1,8 1,8

Ik rijd weleens met de auto als 1,8 1,7 1,8
bestuurder van en naar locaties waar
alcohol wordt geschonken (bijv.
kroeg, restaurant, sportclub, feestje,
festival, werkborrel, thuis bij
vrienden/familie)

Ik zie iemand als de Bob, ook als 1,7 1,8 1,7
diegene alleen onderweg is

Ik ben weleens de Bob 1,8 1,8 1,8

1,8
1,8

1,7

1,9

1,8 1,8

1,8 1,8

1,7 1,7

1,8 1,9

1,3 1,3

763 606

West-

Nederland

1,8

1,8

1,7

1,8
direct



Ik probeer er weleens onderuit te 1,3 1,2 1,3 1,3
komen als ik de Bob niet wil zijn

N 1679 163 349 407

Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (o.b.v. vraag 1b)

Stelling Totaal
Ik drink weleens een glaasje alcohol 1,8

Ik rijd weleens met de auto als bestuurder van en naar locaties waar alcohol 1,8
wordt geschonken (bijv. kroeg, restaurant, sportclub, feestje, festival,
werkborrel, thuis bij vrienden/familie)

Ik zie iemand als de Bob, ook als diegene alleen onderweg is 1,7

Ik ben weleens de Bob 1,8

Ik probeer er weleens onderuit te komen als ik de Bob niet wil zijn 1,3
N 1679

1,3

760

Ja, geldt
wel voor
mij
1,9
2,0

1,7
1,9
1,3

1282



Vraag 2. U heeft aangegeven dat u er weleens onderuit probeert te komen als u de...

U heeft aangegeven dat u er weleens onderuit probeert te komen als u de Bob niet wilt zijn.

Op welke manieren probeert u er weleens onderuit te komen? U kunt meerdere antwoorden geven.

Deze vraag is alleen gesteld aan degenen die er weleens onderuit proberen te komen als ze de Bob niet

willen zijn (o.b.v. vraag 1 stelling 5).
De antwoorden zijn in willekeurige volgorde getoond.

Een praktische smoes (bijv. nu geen auto beschikbaar
hebben)

Iemand anders aanwijzen (bijv. aangeven dat iemand
anders aan de beurt is)

Een alternatief voorstellen (bijv. een taxi of het openbaar
vervoer)

Vermoeidheid als smoes

Andere plannen als smoes (bijv. andere verplichtingen)

De taak verdelen (bijv. wel de heenweg rijden maar iemand
anders moet de terugweg)

Met humor ontsnappen (bijv. eronderuit komen met een
grap of een geintje)

Me afzijdig houden

Anders, namelijk:

Weet ik niet

Crossing geslacht

-
o
[§;]

.
M o

27,8

20,1

50

0,7

417

Antwoord Totaal

Een praktische smoes (bijv. nu geen auto beschikbaar hebben) 16,5

Iemand anders aanwijzen (bijv. aangeven dat iemand anders aan de beurt is) 51,3
Een alternatief voorstellen (bijv. een taxi of het openbaar vervoer) 57,3
Vermoeidheid als smoes 6,2

Andere plannen als smoes (bijv. andere verplichtingen) 6,0

De taak verdelen (bijv. wel de heenweg rijden maar iemand anders moet de 52,0

terugweqg)

Met humor ontsnappen (bijv. eronderuit komen met een grap of een geintje) 27,8

Man
19,3
51,7
53,4

8,0

6,7
51,7

51,3

57,3

52,0

Vrouw
12,8
50,8
62,6

3,9
5,0
52,5

24,0



Crossing leeftijdsgroep

Antwoord

Een praktische smoes (bijv. nu geen auto
beschikbaar hebben)

Iemand anders aanwijzen (bijv. aangeven dat
iemand anders aan de beurt is)

Een alternatief voorstellen (bijv. een taxi of het
openbaar vervoer)

Vermoeidheid als smoes

Andere plannen als smoes (bijv. andere
verplichtingen)
De taak verdelen (bijv. wel de heenweg rijden

maar iemand anders moet de terugweg)

Met humor ontsnappen (bijv. eronderuit
komen met een grap of een geintje)

Me afzijdig houden
Anders, namelijk:
Weet ik niet

Crossing gezinssituatie

Eénpersoons
huishouden
Antwoord Totaal (woon alleen)

Een praktische 16,5 20,6
smoes (bijv. nu
geen auto
beschikbaar
hebben)

Iemand anders 51,3 60,3
aanwijzen (bijv.
aangeven dat

18-29

Totaal jaar
16,5 22,0
51,3 51,7
57,3 63,6
6,2 11,9
6,0 6,8
52,0 49,2
27,8 29,7
20,1 26,3
5,0 5,9
0,7 0,8
417 118
Meerpersoons

huishouden
zonder kinderen
onder de 18

Me afzijdig houden 2

Anders, namelijk:

15,6

45,2

Weet ik niet

30-39

jaar

15,8

57,5

62,5

5,0
6,7

51,7

32,5

26,7
4,2
0,8

120

0,1 18,9
50 4,2
0,7 10,8

N 417 238

40-49

jaar

10,0

46,2

53,8

3,8
5,0

55,0

27,5

20,0
2,5
1,2
80

Huishouden

met kinderen.

Leeftijd

jongste kind

t/m 12 jaar

12,5

56,2

50-59

jaar

15,9

47,8

47,8

4,3
4,3

53,6

23,2

7,2
4,3
0,0
69

21,8
6,1
0,6

179

60-65

jaar

16,7

46,7

43,3

0,0
6,7

53,3

13,3

0,0
13,3
0,0
30

Huishouden

met kinderen.

Leeftijd

jongste kind
13 t/m 17 jaar

27,5

50,0

direct



iemand anders aan
de beurt is)

Een alternatief 57,3 61,9
voorstellen (bijv.
een taxi of het

openbaar vervoer)

Vermoeidheid als 6,2 9,5

smoes

Andere plannen als 6,0 4,8
smoes (bijv.
andere

verplichtingen)

De taak verdelen 52,0 41,3
(bijv. wel de

heenweg rijden
maar iemand

anders moet de

terugweg)

Met humor 27,8 27,0
ontsnappen (bijv.
eronderuit komen

met een grap of

een geintje)

Me afzijdig houden 20,1 22,2

Anders, namelijk: 5,0 6,3

Weet ik niet 0,7 0,0

N 417 63

Crossing arbeidsparticipatie

Antwoord Totaal

Een praktische smoes (bijv. nu geen auto 16,5
beschikbaar hebben)

Iemand anders aanwijzen (bijv. 51,3
aangeven dat iemand anders aan de
beurt is)

Een alternatief voorstellen (bijv. een taxi 57,3
of het openbaar vervoer)

Vermoeidheid als smoes 6,2

Andere plannen als smoes (bijv. andere 6,0

verplichtingen)

53,8

5,9

5,9

55,4

24,2

18,3
7,5
0,5

186

Full-time (35
uur of meer)

19,7

54,2

58,0

5,9
7,6

60,2

2,3

5,5

50,8

32,0

22,7
2,3
1,6

128

Part-time
(12t/m 34
uur)

9,4

49,1

58,5

2,8
1,9

57,5

15,0

10,0

57,5

32,5

17,5
0,0
0,0
40

Niet werkend
(0 t/m 11 uur)
16,4

45,2

53,4

12,3
6,8

direct



De taak verdelen (bijv. wel de heenweg 52,0 53,8
rijden maar iemand anders moet de
terugweg)

Met humor ontsnappen (bijv. eronderuit 27,8 28,6
komen met een grap of een geintje)

Me afzijdig houden 20,1 20,2
Anders, namelijk: 5,0 5,0
Weet ik niet 0,7 0,4

N 417 238

Crossing hoogstvoltooide opleiding

Antwoord Totaal

Een praktische smoes (bijv. nu geen auto beschikbaar hebben)

Iemand anders aanwijzen (bijv. aangeven dat iemand anders aan de
beurt is)

Een alternatief voorstellen (bijv. een taxi of het openbaar vervoer)
Vermoeidheid als smoes
Andere plannen als smoes (bijv. andere verplichtingen)

De taak verdelen (bijv. wel de heenweg rijden maar iemand anders
moet de terugweg)

Met humor ontsnappen (bijv. eronderuit komen met een grap of een
geintje)
Me afzijdig houden
Anders, namelijk:
Weet ik niet
N
Crossing regio
Noord- Oost-
Antwoord Totaal Nederland Nederland
Een praktische smoes (bijv. nu 16,5 8,8 20,2
geen auto beschikbaar hebben)
Iemand anders aanwijzen (bijv. 51,3 44,1 46,1
aangeven dat iemand anders aan
de beurt is)
Een alternatief voorstellen (bijv. 57,3 41,2 52,8
een taxi of het openbaar vervoer)
Vermoeidheid als smoes 6,2 5,9

10

47,2 53,4
28,3 24,7
21,7 17,8
3,8 6,8
0,9 1,4
106 73
Laag Midden Hoog
16,5 29,4 14,2 15,3
51,3 47,1 49,7 54,1
57,3 43,1 57,4 61,2
6,2 2,0 6,6 7,1
6,0 11,8 6,6 3,8
52,0 43,1 55,7 50,8
27,8 19,6 29,5 28,4
20,1 7,8 21,3 22,4
5,0 3,9 4,9 5,5
0,7 2,0 1,1 0,0
417 51 183 183
Zuid- West-
Nederland Nederland
17,1 15,9

48,6 56,6

57,1 62,4

4,8 7,9

direct



Andere plannen als smoes (bijv.
andere verplichtingen)

De taak verdelen (bijv. wel de
heenweg rijden maar iemand
anders moet de terugweg)

Met humor ontsnappen (bijv.
eronderuit komen met een grap of
een geintje)

Me afzijdig houden
Anders, namelijk:
Weet ik niet

6,0

52,0

27,8

20,1
5,0
0,7

417

0,0

58,8

32,4

11,8
2,9
0,0
34

2,2

49,4

24,7

21,3
6,7
1,1

89

Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (o.b.v. vraag 1b)

Een praktische smoes (bijv. nu geen auto beschikbaar hebben)

Iemand anders aanwijzen (bijv. aangeven dat iemand anders aan de

beurt is)

Een alternatief voorstellen (bijv. een taxi of het openbaar vervoer)

Vermoeidheid als smoes

Andere plannen als smoes (bijv. andere verplichtingen)

De taak verdelen (bijv. wel de heenweg rijden maar iemand anders

moet de terugweg)

Met humor ontsnappen (bijv. eronderuit komen met een grap of een

11

geintje)

Me afzijdig houden

Anders, namelijk:

Weet ik niet

Antwoord Totaal

16,5
51,3

57,3
6,2
6,0

52,0

27,8

20,1
5,0
0,7

417

5,7

53,3

22,9

18,1
6,7
0,0

105

9,0

51,3

31,2

22,2
3,7
1,1

189

Ja, geldt wel voor

mij
15,7
52,1

58,6
5,5
5,8

52,9

26,7

19,6
5,0
0,5

382



Vraag 3. Gelden onderstaande uitspraken over Bob zijn wel (ja) of niet (nee) voo...

Gelden onderstaande uitspraken over Bob zijn wel (ja) of niet (nee) voor u?

N Gem

Ik word weleens bedankt voor het zijn van de Bob _. 148 1,7

Ik zou wel wat vaker bedankt willen worden als Bob  [I2RZ0n T E 45 12

e in et ndeceribey moelke vo te poucer o e 20 i N |+ .
= Ja, dit geldt wel voor mij = Nee, dit geldt niet voor mij = Weet ik niet/geen mening

Crossing geslacht

Stelling Totaal Man Vrouw

Ik word weleens bedankt voor het zijn van de Bob 1,7 1,7 1,7
Ik zou wel wat vaker bedankt willen worden als Bob 1,2 1,2 1,2
Ik vind het in december moeilijker vol te houden om de Bob te zijn en blijven 1,1 1,2 1,1

dan in andere maanden

N 1148 578 570

Crossing leeftijdsgroep
18-29 30-39 40-49 50-59 60-65

Stelling Totaal jaar jaar jaar jaar jaar

Ik word weleens bedankt voor het zijn van de 1,7 1,8 1,7 1,7 1,7 1,7
Bob

Ik zou wel wat vaker bedankt willen worden als 1,2 1,4 1,2 1,2 1,2 1,2
Bob

Ik vind het in december moeilijker vol te 1,1 1,2 1,2 1,1 1,1 1,1

houden om de Bob te zijn en blijven dan in
andere maanden

N 1148 279 282 230 238 119

Crossing gezinssituatie

Huishouden Huishouden

Meerpersoons met kinderen. met kinderen.

Eénpersoons huishouden Leeftijd Leeftijd jongste

huishouden zonder kinderen jongste kind | kind 13 t/m 17

Stelling Totaal (woon alleen) onder de 18 t/m 12 jaar jaar

Ik word weleens 1,7 1,7 1,8 1,7 1,7

bedankt voor

- direct =7 &®



het zijn van de

Bob
Ik zou wel wat 1,2 1,3 1,3 1,2 1,2
vaker bedankt
willen worden
als Bob
Ik vind het in 1,1 1,1 1,1 1,1 1,1
december
moeilijker vol te
houden om de
Bob te zijn en
blijven dan in
andere maanden
N 1148 167 529 327 125
Crossing arbeidsparticipatie
Part-time
Full-time (35 (12t/m 34 Niet werkend
Stelling Totaal uur of meer) uur) (0 t/m 11 uur)
Ik word weleens bedankt voor het zijn van 1,7 1,8 1,7 1,7
de Bob
Ik zou wel wat vaker bedankt willen 1,2 1,2 1,2 1,3
worden als Bob
Ik vind het in december moeilijker vol te 1,1 1,1 1,1 1,1
houden om de Bob te zijn en blijven dan
in andere maanden
N 1148 593 323 232
Crossing hoogstvoltooide opleiding
Stelling Totaal Laag Midden Hoog
Ik word weleens bedankt voor het zijn van de Bob 1,7 1,8 1,7 1,7
Ik zou wel wat vaker bedankt willen worden als Bob 1,2 1,2 1,3 1,2
Ik vind het in december moeilijker vol te houden om de Bob te zijn en 1,1 1,1 1,1 1,1
blijven dan in andere maanden
1148 174 522 452
Crossing regio
Noord- Oost- Zuid- West-
Stelling Totaal Nederland Nederland Nederland Nederland
Ik word weleens bedankt voor het 1,7 1,7 1,8 1,8 1,7

13

zijn van de Bob

direct



Ik zou wel wat vaker bedankt 1,2 1,2 1,2
willen worden als Bob

Ik vind het in december moeilijker 1,1 1,1 1,1
vol te houden om de Bob te zijn
en blijven dan in andere maanden

N 1148 113 237

Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (o.b.v. vraag 1b)

Stelling Totaal

Ik word weleens bedankt voor het zijn van de Bob 1,7
Ik zou wel wat vaker bedankt willen worden als Bob 1,2
Ik vind het in december moeilijker vol te houden om de Bob te zijn en 1,1

blijven dan in andere maanden

N 1148

14

1,2 1,3

1,1 1,1

287 511

Ja, geldt wel
voor mij

1,8
1,2

1,1

1007



Vraag 4. U heeft aangegeven dat u weleens bedankt wordt als u de Bob bent. Op we...

U heeft aangegeven dat u weleens bedankt wordt als u de Bob bent. Op welke manier wordt u weleens

bedankt? U kunt meerdere antwoorden geven.

Deze vraag is alleen gesteld aan degenen die weleens bedankt worden als ze de Bob zijn (o.b.v. vraag 3

stelling 1).
De antwoorden zijn in willekeurige volgorde getoond.

Een traktatie (bijv. anderen betalen mijn drankjes) - 16,9
Een cadeautje . 4,5
Een toekomstige gunst (bijv. anderen bieden aan om _ 326
volgende keer de Bob te zijn) !
Praktische steun (bijv. anderen betalen het parkeergeld) _ 24,4

Een gebaar (bijv. anderen proosten op mij als Bob) _ 19,1

o
o

Anders, namelijk:
Weet ik niet meer I 1,4

N 807

Crossing geslacht

Antwoord Totaal

Met woorden

Een traktatie (bijv. anderen betalen mijn drankjes)

Een cadeautje

Een toekomstige gunst (bijv. anderen bieden aan om volgende keer de Bob te
zijn)

Praktische steun (bijv. anderen betalen het parkeergeld)

Een gebaar (bijv. anderen proosten op mij als Bob)

Anders, namelijk:

Weet ik niet meer

15

85,4
16,9

4,5
32,6

24,4
19,1
0,6
1,4
807

Man Vrouw

81,7
16,6

4,7
30,9

20,8
22,8
0,7
2,2
404

89,1
17,1

4,2
34,2

28,0
15,4
0,5
0,5
403

85,4



Crossing leeftijdsgroep

Antwoord
Met woorden

Een traktatie (bijv. anderen betalen mijn
drankjes)

Een cadeautje

Een toekomstige gunst (bijv. anderen bieden
aan om volgende keer de Bob te zijn)

Praktische steun (bijv. anderen betalen het
parkeergeld)

Een gebaar (bijv. anderen proosten op mij als
Bob)

Anders, namelijk:
Weet ik niet meer

Crossing gezinssituatie

Eénpersoons
huishouden

Antwoord Totaal (woon alleen)

Met woorden 85,4 84,2

Een traktatie 16,9 13,2
(bijv. anderen
betalen mijn

drankjes)

Een cadeautje 4,5 2,6

Een toekomstige
gunst (bijv.
anderen bieden

32,6 32,5

aan om volgende

keer de Bob te

zijn)

Praktische steun 24,4 26,3
(bijv. anderen
betalen het

parkeergeld)

16

18-29

Totaal jaar
85,4 83,3
16,9 20,3
4,5 5,0
32,6 45,5
24,4 29,3
19,1 20,3
0,6 0,0
1,4 1,8
807 222
Meerpersoons

huishouden
zonder kinderen
onder de 18

85,3
16,8

55
33,2

24,3

30-39 40-49
jaar jaar
82,5 90,4
21,1 15,9

3,1 4,5
30,9 31,8
28,9 23,6
19,6 18,5

0,5 0,6

1,5 0,6
194 157

Huishouden
met kinderen.
Leeftijd
jongste kind
t/m 12 jaar

85,3
20,1

2,7

33,9

25,0

50-59 60-65
jaar jaar
85,4 88,2
11,4 9,2

4,4 6,6
22,8 21,1
18,4 13,2
16,5 21,1

1,3 1,3

1,3 1,3
158 76

Huishouden
met kinderen.
Leeftijd
jongste kind 13
t/m 17 jaar

87,4

13,8

6,9
26,4

20,7

direct



Een gebaar (bijv. 19,1 24,6 17,5
anderen proosten
op mij als Bob)
Anders, namelijk: 0,6 0,9 0,3
Weet ik niet meer 1,4 2,6 1,0
N 807 114 382
Crossing arbeidsparticipatie
Full-time (35

Antwoord Totaal

uur of meer)

Met woorden 85,4 84,3

Een traktatie (bijv. anderen betalen 16,9 17,3
mijn drankjes)

Een cadeautje 4,5 4,2

Een toekomstige gunst (bijv. anderen 32,6 33,5
bieden aan om volgende keer de Bob te
zijn)

Praktische steun (bijv. anderen betalen 24,4 24,1
het parkeergeld)

Een gebaar (bijv. anderen proosten op 19,1 22,2
mij als Bob)

Anders, namelijk: 0,6 0,0

Weet ik niet meer 1,4 1,4

N 807 427

Crossing hoogstvoltooide opleiding
Antwoord

Met woorden
Een traktatie (bijv. anderen betalen mijn drankjes)
Een cadeautje

Een toekomstige gunst (bijv. anderen bieden aan om volgende keer
de Bob te zijn)

Praktische steun (bijv. anderen betalen het parkeergeld)
Een gebaar (bijv. anderen proosten op mij als Bob)
Anders, namelijk:

Weet ik niet meer

17

18,8 19,5

1,3 0,0

1,8 0,0

224 87
Part-time

(12t/m 34 Niet werkend (0

uur) t/m 11 uur)

87,8 84,8

16,2 16,5

5,0 4,4

31,5 31,6

27,0 21,5

12,2 20,3

0,9 1,9

0,9 1,9

222 158

Totaal Laag Midden Hoog

85,4 88,3 82,5 87,6

16,9 14,1 18,6 15,9

4,5 7,0 4,4 3,5

32,6 21,9 33,7 35,7

24,4 18,0 23,6 28,0

19,1 23,4 19,7 16,6

0,6 1,6 0,5 0,3

1,4 0,0 2,5 0,6

807 128 365 314



Crossing regio

Antwoord
Met woorden

Een traktatie (bijv. anderen
betalen mijn drankjes)

Een cadeautje

Een toekomstige gunst (bijv.
anderen bieden aan om volgende
keer de Bob te zijn)

Praktische steun (bijv. anderen
betalen het parkeergeld)

Een gebaar (bijv. anderen
proosten op mij als Bob)

Anders, namelijk:
Weet ik niet meer

Totaal
85,4
16,9

4,5

32,6

24,4

19,1

0,6
1,4
807

Noord-
Nederland

84,6
17,9

5,1

29,5

15,4

19,2

0,0
0,0
78

Oost-
Nederland

85,6
15,6

7,2

35,3

25,7

20,4

0,0
3,0
167

Zuid-
Nederland

83,2

15,4

4,3

33,7

25,0

16,3

1,0
1,4
208

Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (o.b.v. vraag 1b)

Met woorden

Een traktatie (bijv. anderen betalen mijn drankjes)

Een cadeautje

Een toekomstige gunst (bijv. anderen bieden aan om volgende keer de

Bob te zijn)

Praktische steun (bijv. anderen betalen het parkeergeld)

Een gebaar (bijv. anderen proosten op mij als Bob)

18

Anders, namelijk:

Weet ik niet meer

West-
Nederland

86,7
18,1

3,1

31,4

25,4

20,1

0,8
0,8
354

Ja, geldt wel voor

Antwoord Totaal

85,4
16,9

4,5
32,6

24,4
19,1
0,6
1,4

807

mij
85,9
17,1
3,2
33,6

25,9
19,1
0,6
1,4

721



Vraag 5. Maakt u als Bob onderstaande situaties weleens mee?

Maakt u als Bob onderstaande situaties weleens mee?

Als Bob...

De stellingen zijn in willekeurige volgorde getoond.

N Gem
...word ik weleens in de verleiding gebracht om toch alcohol _ 70.8 Moa5 13
te drinken (bijv. door anderen of door de situatie) 4 /i !
...krijg ik weleens een alcoholisch drankje in mijn handen _
geduwd door anderen e git4s 1,3

..drink ik af en toe toch een alcoholisch drankje _ 68,0 45 1,3
...wordt er bij het halen van een rondje weleens aan me _
gedacht (non-alcoholisch drankje) 145 1,9
...worden weleens grappige opmerkingen over me gemaakt, _ 45 13
omdat ik de enige ben die niet drinkt 4 !
= Ja, dit geldt wel voor mij = Nee, dit geldt niet voor mij = Weet ik niet/geen mening

Crossing geslacht
Stelling Totaal Man Vrouw

...word ik weleens in de verleiding gebracht om toch alcohol te drinken (bijv. 1,31 1,3 1,2
door anderen of door de situatie)

...krijg ik weleens een alcoholisch drankje in mijn handen geduwd door anderen 1,3 1,3 1,2
...drink ik af en toe toch een alcoholisch drankje 1,3 1,4 1,3
...wordt er bij het halen van een rondje weleens aan me gedacht (nhon- 19 19 1,9

alcoholisch drankje)

...worden weleens grappige opmerkingen over me gemaakt, omdat ik de enige 1,3 1,3 1,2
ben die niet drinkt

N 1145 575 570

Crossing leeftijdsgroep
18-29 30-39 40-49 50-59 60-65

Stelling Totaal jaar jaar jaar jaar jaar

...word ik weleens in de verleiding gebracht om 1,3 1,3 1,4 1,3 1,2 1,1
toch alcohol te drinken (bijv. door anderen of
door de situatie)

...krijg ik weleens een alcoholisch drankje in mijn 1,3 1,3 1,3 1,2 1,2 1,2
handen geduwd door anderen

9 direct >



...drink ik af en toe toch een alcoholisch drankje 1,3 1,3 1,4 1,4 1,2 1,2

...wordt er bij het halen van een rondje weleens 1,9 1,9 1,9 1,9 1,9 1,9
aan me gedacht (non-alcoholisch drankje)

...worden weleens grappige opmerkingen over me 1,3 1,3 1,3 1,3 1,2 1,2
gemaakt, omdat ik de enige ben die niet drinkt

N 1145 278 281 229 238 119

Crossing gezinssituatie

Huishouden Huishouden

Meerpersoons met kinderen. met kinderen.

Eénpersoons huishouden Leeftijd Leeftijd

huishouden zonder kinderen jongste kind jongste kind

Stelling Totaal (woon alleen) onder de 18 t/m 12 jaar 13 t/m 17 jaar

...word ik weleens 1,3 1,3 1,3 1,3 1,2
in de verleiding
gebracht om toch
alcohol te drinken
(bijv. door anderen
of door de situatie)

...krijg ik weleens 1,3 1,3 1,2 1,2 1,3
een alcoholisch
drankje in mijn
handen geduwd
door anderen

...drink ik af en toe 1,3 1,3 1,3 1,4 1,3
toch een
alcoholisch drankje

...wordt er bij het 1,9 1,9 1,9 1,9 1,9
halen van een
rondje weleens
aan me gedacht
(non-alcoholisch
drankje)

...worden weleens 1,3 1,3 1,2 1,3 1,2
grappige
opmerkingen over
me gemaakt,
omdat ik de enige
ben die niet drinkt

N 1145 167 527 326 125

20 direct



Crossing arbeidsparticipatie

Full-time Part-time
(35 uurof (12t/m 34 Niet werkend
Stelling Totaal meer) uur) (0t/m 11 uur)

...word ik weleens in de verleiding gebracht 1,3 1,3 1,3 1,2
om toch alcohol te drinken (bijv. door
anderen of door de situatie)

...krijg ik weleens een alcoholisch drankje in 1,3 1,3 1,2 1,2
mijn handen geduwd door anderen

...drink ik af en toe toch een alcoholisch 1,3 1,4 1,3 1,2
drankje

...wordt er bij het halen van een rondje 1,9 1,9 1,9 1,9
weleens aan me gedacht (nhon-alcoholisch
drankje)

...worden weleens grappige opmerkingen 1,3 1,3 1,2 1,3

over me gemaakt, omdat ik de enige ben
die niet drinkt

N 1145 591 323 231

Crossing hoogstvoltooide opleiding
Stelling Totaal Laag Midden Hoog

...word ik weleens in de verleiding gebracht om toch alcohol te drinken 1,3 1,2 1,3 1,3
(bijv. door anderen of door de situatie)

...krijg ik weleens een alcoholisch drankje in mijn handen geduwd 1,3 1,2 1,3 1,2
door anderen

...drink ik af en toe toch een alcoholisch drankje 1,3 1,2 1,3 1,4

...wordt er bij het halen van een rondje weleens aan me gedacht 1,9 1,9 1,9 1,9
(non-alcoholisch drankje)

...worden weleens grappige opmerkingen over me gemaakt, omdat ik 1,3 1,3 1,3 1,2
de enige ben die niet drinkt

N 1145 174 519 452

Crossing regio

Noord- Oost- Zuid- West-
Stelling Totaal Nederland Nederland Nederland Nederland

...word ik weleens in de verleiding 1,3 1,3 1,3 1,2 1,3
gebracht om toch alcohol te
drinken (bijv. door anderen of door
de situatie)

21 direct



...krijg ik weleens een alcoholisch 1,3 1,2 1,2
drankje in mijn handen geduwd
door anderen

...drink ik af en toe toch een 1,3 1,2 1,3
alcoholisch drankje

...wordt er bij het halen van een 1,9 1,9 1,9
rondje weleens aan me gedacht
(non-alcoholisch drankje)

...worden weleens grappige 1,3 1,2 1,3
opmerkingen over me gemaakt,
omdat ik de enige ben die niet
drinkt

N 1145 113 235

Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (o.b.v. vraag 1b)

Stelling Totaal

...word ik weleens in de verleiding gebracht om toch alcohol te drinken 1,3
(bijv. door anderen of door de situatie)

...krijg ik weleens een alcoholisch drankje in mijn handen geduwd door 1,3
anderen

...drink ik af en toe toch een alcoholisch drankje 1,3

...wordt er bij het halen van een rondje weleens aan me gedacht (non- 1,9

alcoholisch drankje)

...worden weleens grappige opmerkingen over me gemaakt, omdat ik de 1,3
enige ben die niet drinkt

N 1145

22

1,2

1,3

1,9

il,2

287

1,3

1,3

1,9

i,

510

Ja, geldt wel
voor mij
1,3

1,3

1,3

1,9

1,3

1004



Vraag 6. U heeft aangegeven dat u weleens een alcoholisch drankje door anderen i...

U heeft aangegeven dat u weleens een alcoholisch drankje door anderen in uw handen geduwd krijgt,

ondanks dat u op dat moment de Bob bent.

Hoe zorgt u ervoor dat u dit drankje toch niet opdrinkt? U kunt meerdere antwoorden geven.

Deze vraag is alleen gesteld aan degenen die weleens een alcoholisch drankje in de handen geduwd

krijgen door anderen (0.b.v. vraag 5 stelling 2).
De antwoorden zijn in willekeurige volgorde getoond.

Ik zet het terug op de bar - 14,0

Ik zet het op de dichtstbijzijnde tafel en loop erbij weg - 11,2
Ik zet het in de dichtstbijzijnde kast en loop erbij weg I 2,4

Ik ruil het bij de bar voor een niet alcoholisch drankje . 4,2

Ik ‘deel’ het drankje met iemand anders, om vervolgens hen _ 199
het hele drankje op te laten drinken !

Ik ga naar het toilet en laat het daar staan l 3,1
Anders, namelijk: I 2,4

Weet ik niet | 0,3

Niet van toepassing, ik drink de aangeboden drankjes altijd . 56
gewoon op !

N 286

Crossing geslacht

Antwoord Totaal

Ik weiger het aan te nemen

Ik zet het terug op de bar

Ik zet het op de dichtstbijzijnde tafel en loop erbij weg
Ik zet het in de dichtstbijzijnde kast en loop erbij weg

Ik ruil het bij de bar voor een niet alcoholisch drankje

Ik geef het door aan iemand anders

23

46,5
14,0
11,2
2,4
4,2

69,6

Man Vrouw

47,3
13,2
9,6
3,0
4,8

62,9

45,4
15,1
13,4
1,7
3,4

79,0



Ik ‘deel’ het drankje met iemand anders, om vervolgens hen het hele drankje

op te laten drinken

Ik ga naar het toilet en laat het daar staan

Anders, namelijk:

Niet van toepassing, ik drink de aangeboden drankjes altijd gewoon op

Crossing leeftijdsgroep

Antwoord
Ik weiger het aan te nemen
Ik zet het terug op de bar

Ik zet het op de dichtstbijzijnde tafel en loop
erbij weg

Ik zet het in de dichtstbijzijnde kast en loop
erbij weg

Ik ruil het bij de bar voor een niet alcoholisch
drankje

Ik geef het door aan iemand anders

Ik ‘deel’ het drankje met iemand anders, om
vervolgens hen het hele drankje op te laten
drinken

Ik ga naar het toilet en laat het daar staan
Anders, namelijk:
Weet ik niet

Niet van toepassing, ik drink de aangeboden
drankjes altijd gewoon op

Crossing gezinssituatie

Eénpersoons

huishouden
Antwoord Totaal (woon alleen)

Ik weiger het aan 46,5 40,0
te nemen

Ik zet het terug op 14,0 10,9
de bar

24

18-29

Totaal jaar
46,5 56,5
14,0 12,0
11,2 12,0
2,4 4,3
4,2 2,2
69,6 75,0
19,9 16,3
3,1 3,3
2,4 2,2
0,3 0,0
5,6 5,4
286 92
Meerpersoons

huishouden

zonder kinderen
onder de 18

49,2

15,3

Huishouden

met kinderen.
Leeftijd
jongste kind

t/m 12 jaar

46,7

13,3

19,9 22,2

3,1 3,0

2,4 1,8

Weet ik niet 0,3 0,6
56 7,2

N 286 167

30-39 40-49 50-59
jaar jaar jaar
36,5 47,2 44 .4
14,1 15,1 16,7
10,6 7,5 5,6
2,4 0,0 2,8
3,5 5,7 8,3
76,5 60,4 47,2
24,7 18,9 22,2
2,4 3,8 0,0
3,5 3,8 0,0
0,0 0,0 2,8
4,7 7,5 8,3
85 53 36

16,8

3,4
3,4
0,0
3,4
119

60-65
jaar

45,0
15,0
30,0

0,0

5,0

80,0

15,0

10,0
0,0
0,0
0,0

20

Huishouden

met kinderen.

Leeftijd

jongste kind

13t/m 17 jaar

46,9

15,6

direct



Ik zet het op de
dichtstbijzijnde
tafel en loop erbij
weg

Ik zet het in de
dichtstbijzijnde kast
en loop erbij weg

Ik ruil het bij de bar
voor een niet
alcoholisch drankje

Ik geef het door
aan iemand anders

Ik ‘deel’ het drankje
met iemand anders,
om vervolgens hen

het hele drankje op
te laten drinken

Ik ga naar het toilet
en laat het daar
staan

Anders, namelijk:
Weet ik niet

Niet van
toepassing, ik drink
de aangeboden
drankjes altijd
gewoon op

11,2

2,4

4,2

69,6

19,9

3,1

2,4
0,3
5,6

286

Crossing arbeidsparticipatie

7,3

3,6

3,6

67,3

18,2

3,6

3,6
0,0
3,6

55

Ik weiger het aan te nemen

Ik zet het terug op de bar

Ik zet het op de dichtstbijzijnde tafel en

loop erbij weg

Ik zet het in de dichtstbijzijnde kast en

loop erbij weg

Ik ruil het bij de bar voor een niet

25

alcoholisch drankje

Antwoord Totaal

46,5
14,0

11,2

2,4

4,2

13,7

2,4

4,0

66,1

20,2

3,2

1,6
0,0
4,0

124

Full-time (35
uur of meer)

43,6
14,7

11,7

3,7

3,7

12,0

2,7

4,0

76,0

20,0

1,3

4,0
0,0
8,0

75

Part-time
(12t/m 34
uur)

42,9
10,4
9,1

0,0

3,9

6,2

0,0

©,2

71,9

21,9

6,2

0,0
3,1

9,4

32

Niet werkend
(0t/m 11 uur)

63,0
17,4

13,0

2,2

6,5

direct



Ik geef het door aan iemand anders 69,6 70,6 66,2 71,7

Ik ‘deel” het drankje met iemand anders, 19,9 22,7 13,0 21,7
om vervolgens hen het hele drankje op te
laten drinken

Ik ga naar het toilet en laat het daar staan 3,1 3,1 2,6 4,3
Anders, namelijk: 2,4 1,8 2,6 4,3

Weet ik niet 0,3 0,6 0,0 0,0

Niet van toepassing, ik drink de 5,6 4,9 6,5 6,5

aangeboden drankjes altijd gewoon op

N 286 163 77 46

Crossing hoogstvoltooide opleiding
Antwoord Totaal Laag Midden Hoog
Ik weiger het aan te nemen 46,5 36,8 48,3 47,6

Ik zet het terug op de bar 14,0 21,1 11,9 14,3

Ik zet het op de dichtstbijzijnde tafel en loop erbij weg 11,2 21,1 9,1 10,5
Ik zet het in de dichtstbijzijnde kast en loop erbij weg 2,4 0,0 2,8 2,9
Ik ruil het bij de bar voor een niet alcoholisch drankje 4,2 5,8 5,6 1,9

Ik geef het door aan iemand anders 69,6 65,8 64,3 78,1

Ik ‘deel’ het drankje met iemand anders, om vervolgens hen het hele 19,9 5,3 20,3 24,8
drankje op te laten drinken

Ik ga naar het toilet en laat het daar staan 3,1 2,6 2,8 3,8
Anders, namelijk: 2,4 0,0 3,5 1,9
Weet ik niet 0,3 2,6 0,0 0,0
Niet van toepassing, ik drink de aangeboden drankjes altijd gewoon 5,6 5,3 7,0 3,8

op
N 286 38 143 105

Crossing regio

Noord- Oost- Zuid- West-

Antwoord Totaal Nederland Nederland Nederland Nederland

Ik weiger het aan te nemen 46,5 42,3 43,4 41,3 50,7
Ik zet het terug op de bar 14,0 11,5 13,2 19,0 12,5
Ik zet het op de dichtstbijzijnde 11,2 7,7 11,3 11,1 11,8

tafel en loop erbij weg

Ik zet het in de dichtstbijzijnde 2,4 0,0 3,8 4,8 1,4
kast en loop erbij weg

26 direct



Ik ruil het bij de bar voor een niet 4,2 7,7 5,7
alcoholisch drankje

Ik geef het door aan iemand 69,6 53,8 73,6
anders
Ik ‘deel’ het drankje met iemand 19,9 7,7 20,8

anders, om vervolgens hen het
hele drankje op te laten drinken

Ik ga naar het toilet en laat het 3,1 0,0 3,8
daar staan

Anders, namelijk: 2,4 3,8 0,0

Weet ik niet 0,3 0,0 0,0

Niet van toepassing, ik drink de 5,6 11,5 5,7
aangeboden drankjes altijd
gewoon op

N 286 26 53

Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (o.b.v. vraag

Antwoord

Ik weiger het aan te nemen

Ik zet het terug op de bar

Ik zet het op de dichtstbijzijnde tafel en loop erbij weg
Ik zet het in de dichtstbijzijnde kast en loop erbij weg

Ik ruil het bij de bar voor een niet alcoholisch drankje

Ik geef het door aan iemand anders

Ik ‘deel’ het drankje met iemand anders, om vervolgens hen het hele
drankje op te laten drinken

Ik ga naar het toilet en laat het daar staan

Anders, namelijk:

Weet ik niet

Niet van toepassing, ik drink de aangeboden drankjes altijd gewoon op

27

1b)

Totaal
46,5
14,0
11,2

2,4
4,2
69,6
19,9

3,1
2,4
0,3
5,6

286

4,8

73,0

19,0

7,9

1,6
1,6

3,2

63

2,8

69,4

22,2

1,4

3,5
0,0
5,6

144

Ja, geldt wel
voor mij

46,5
12,0
10,1

2,7

4,3
69,8
19,8

3,1
2,7
0,4
6,2

258



Vraag 7. Als u in groepsverband de Bob bent, welke grappige momenten maakt u dan...

Als u in groepsverband de Bob bent, welke grappige momenten maakt u dan als Bob bewuster mee dan

de rest? U kunt meerdere antwoorden geven.

De antwoorden zijn in willekeurige volgorde getoond.

Als de humor van de rest af begint te wijken van die van mij

Als anderen zich bemoeien met de navigatie

Als anderen mij op een overdreven manier waarderen als
Bob

Als anderen zich chaotisch gedragen

Als ik verhalen hoor die niemand zich de volgende dag nog
herinnert

Als mensen proberen te onderhandelen over wie waar mag
zitten

Als iemand vol enthousiasme een niet-bestaande afslag
aanwijst

Als ik steeds opnieuw uitleg waarom ik nuchter ben

Als iedereen spontaan probeert te zingen of dansen in de
auto

Anders, namelijk:

Weet ik niet

Op geen enkel moment maak ik grappige momenten
bewuster mee dan de rest

Niet van toepassing, ik ben nooit in groepsverband de Bob

Crossing geslacht

Als de humor van de rest af begint te wijken van die van mij

Als anderen mij op een overdreven manier waarderen als Bob

Als ik verhalen hoor die niemand zich de volgende dag nog herinnert

Als mensen proberen te onderhandelen over wie waar mag zitten

28

31,8

23,6

Antwoord Totaal Man Vrouw
31,8 31,7 32,0
Als anderen zich bemoeien met de navigatie 11,3 11,1 11,4
9,8 12,0 7,6
Als anderen zich chaotisch gedragen 29,9 30,0 29,9
38,4 35,4 41,5
11,5 14,1 9,0
{?
direct &*



Als iemand vol enthousiasme een niet-bestaande afslag aanwijst 5,2

Als ik steeds opnieuw uitleg waarom ik nuchter ben 6,9

Als iedereen spontaan probeert te zingen of dansen in de auto 23,6

Anders, namelijk: 0,9

Weet ik niet 11,0

Op geen enkel moment maak ik grappige momenten bewuster mee dan de rest 14,3

Niet van toepassing, ik ben nooit in groepsverband de Bob 5,5

Crossing leeftijdsgroep

18-29
Antwoord Totaal jaar

Als de humor van de rest af begint te wijken 31,8 29,5
van die van mij

Als anderen zich bemoeien met de navigatie 11,3 12,2

Als anderen mij op een overdreven manier 9,8 12,9
waarderen als Bob

Als anderen zich chaotisch gedragen 29,9 39,2

Als ik verhalen hoor die niemand zich de 38,4 48,9

volgende dag nog herinnert

Als mensen proberen te onderhandelen over 11,5 18,0
wie waar mag zitten

Als iemand vol enthousiasme een niet- 5,2 7,2
bestaande afslag aanwijst

Als ik steeds opnieuw uitleg waarom ik 6,9 9,7
nuchter ben

Als iedereen spontaan probeert te zingen of 23,6 32,7
dansen in de auto

Anders, namelijk: 0,9 0,4
Weet ik niet 11,0 11,2

Op geen enkel moment maak ik grappige 14,3 9,0
momenten bewuster mee dan de rest

Niet van toepassing, ik ben nooit in 5,5 1,1
groepsverband de Bob

N 1143 278

29

30-39
jaar

36,9

11,5

12,9

33,7
42,3

12,2

7,2

7,9

30,1

0,7
5,7

13,3

4,7

279

N 1143

7,0
7,7
22,8
0,9
10,1
15,9
4,4

574

40-49 50-59

jaar

37,1

10,0

9,6

23,1
33,6

8,7

3,1

4,8

20,5

0,9
13,5

14,4

6,1

229

jaar

29,4

12,2

4,2

23,9
29,8

8,8

2,9

5,0

13,9

2,1
12,6

19,7

6,7

238

3,5
6,2
24,4
0,9
12,0
12,7
6,7
569

60-65
jaar

20,2

9,2

6,7

24,4
31,1

5,9

5,0

5,9

12,6

0,0
15,1

17,6

14,3

119

direct >



Crossing gezinssituatie

Eénpersoons
huishouden

Antwoord Totaal (woon alleen)

Als de humor van 31,8 26,3

de rest af begint te

wijken van die van

mij

Als anderen zich 11,3 11,4
bemoeien met de

navigatie

Als anderen mij op 9,8 9,0
een overdreven
manier waarderen

als Bob

Als anderen zich 29,9 29,9
chaotisch

gedragen

Als ik verhalen 38,4 38,9
hoor die niemand
zich de volgende

dag nog herinnert

Als mensen 11,5 9,6
proberen te
onderhandelen
over wie waar mag

zitten

Als iemand vol 5,2 5,4
enthousiasme een
niet-bestaande

afslag aanwijst

Als ik steeds
opnieuw uitleg

6,9 6,6
waarom ik nuchter
ben

Als iedereen
spontaan probeert
te zingen of

23,6 24,6

dansen in de auto

Anders, namelijk: 0,9 1,2

Weet ik niet 11,0 9,6

30

Meerpersoons
huishouden
zonder kinderen
onder de 18

30,2

11,8

10,3

30,2

38,2

12,7

5,7

8,7

23,2

1,0

11,4

Huishouden
met kinderen.
Leeftijd
jongste kind
t/m 12 jaar

35,4

9,2

9,5

29,8

40,3

9,5

5,5

4,3

26,5

0,3
10,5

Huishouden
met kinderen.
Leeftijd
jongste kind
13t/m 17 jaar

36,8

14,4

9,6

28,8

33,6

14,4

2,4

6,4

16,8

1,6
12,8

direct



Op geen enkel 14,3
moment maak ik
grappige
momenten
bewuster mee dan

de rest

Niet van 5,5

toepassing, ik ben
nooit in
groepsverband de
Bob

N 1143

Crossing arbeidsparticipatie

Antwoord

Als de humor van de rest af begint te
wijken van die van mij

Als anderen zich bemoeien met de
navigatie

Als anderen mij op een overdreven
manier waarderen als Bob

Als anderen zich chaotisch gedragen

Als ik verhalen hoor die niemand zich
de volgende dag nog herinnert

Als mensen proberen te onderhandelen
over wie waar mag zitten

Als iemand vol enthousiasme een niet-
bestaande afslag aanwijst

Als ik steeds opnieuw uitleg waarom ik
nuchter ben

Als iedereen spontaan probeert te
zingen of dansen in de auto

Anders, namelijk:
Weet ik niet

Op geen enkel moment maak ik
grappige momenten bewuster mee dan
de rest

Niet van toepassing, ik ben nooit in
groepsverband de Bob

31

16,2

4,2

167

Totaal

31,8

11,3

9,8

29,9
38,4

11,5

5,2

6,9

23,6

0,9
11,0

14,3

5,5

14,8

6,5

526

Full-time (35

uur of meer)

32,3

10,8

12,4

30,6
37,6

13,2

6,3

6,6

24,5

1,0
8,3
15,6

3,7

14,2

4,6

325

Part-time
(12t/m 34
uur)

34,5

12,7

5,9

28,9

38,2

8,7

3,1

6,2

21,4

0,0
14,0
11,8

5,9

9,6

5,6

125

Niet werkend (0
t/m 11 uur)
27,0

10,4

8,7

29,6

40,9

11,3

5,7

8,7

24,3

1,7
13,9

14,3

9,6

direct



N 1143 591 322 230

Crossing hoogstvoltooide opleiding
Antwoord Totaal Laag Midden Hoog
Als de humor van de rest af begint te wijken van die van mij 31,8 28,2 30,6 34,7
Als anderen zich bemoeien met de navigatie 11,3 12,1 12,5 9,6
Als anderen mij op een overdreven manier waarderen als Bob 9,8 10,3 9,2 10,2
Als anderen zich chaotisch gedragen 29,9 25,3 31,4 30,0

Als ik verhalen hoor die niemand zich de volgende dag nog herinnert 38,4 39,1 39,7 36,7

Als mensen proberen te onderhandelen over wie waar mag zitten 11,5 12,6 11,6 11,1
Als iemand vol enthousiasme een niet-bestaande afslag aanwijst 5,2 8,0 5,2 4,2
Als ik steeds opnieuw uitleg waarom ik nuchter ben 6,9 9,8 6,6 6,2

Als iedereen spontaan probeert te zingen of dansen in de auto 23,6 25,9 22,9 23,6
Anders, namelijk: 0,9 0,6 1,0 0,9

Weet ik niet 11,0 8,0 11,8 11,3

Op geen enkel moment maak ik grappige momenten bewuster mee 14,3 15,5 14,5 13,6
dan de rest
Niet van toepassing, ik ben nooit in groepsverband de Bob 5,5 6,9 4,6 6,0

N 1143 174 519 450

Crossing regio

Noord- Oost- Zuid- West-

Antwoord Totaal Nederland Nederland Nederland Nederland

Als de humor van de rest af 31,8 29,2 31,1 31,4 33,1
begint te wijken van die van mij

Als anderen zich bemoeien met 11,3 2,7 13,6 10,8 12,4
de navigatie

Als anderen mij op een 9,8 8,0 11,5 9,8 9,4
overdreven manier waarderen als
Bob

Als anderen zich chaotisch 29,9 31,0 32,8 28,6 29,1
gedragen

Als ik verhalen hoor die niemand 38,4 33,6 39,6 39,7 38,2
zich de volgende dag nog
herinnert

Als mensen proberen te 11,5 8,8 11,9 12,2 11,6
onderhandelen over wie waar
mag zitten

32 direct



Als iemand vol enthousiasme een 5,2 3,5 5,1
niet-bestaande afslag aanwijst

Als ik steeds opnieuw uitleg 6,9 7,1 8,9
waarom ik nuchter ben

Als iedereen spontaan probeert te 23,6 13,3 23,8
zingen of dansen in de auto

Anders, namelijk: 0,9 0,0 0,9

Weet ik niet 11,0 12,4 9,4

Op geen enkel moment maak ik 14,3 15,9 13,6
grappige momenten bewuster
mee dan de rest

Niet van toepassing, ik ben nooit 5,5 8,0 6,8
in groepsverband de Bob

N 1143 113 235

Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (o.b.v. vraag 1b)

Antwoord Totaal

Als de humor van de rest af begint te wijken van die van mij

Als anderen zich bemoeien met de navigatie

Als anderen mij op een overdreven manier waarderen als Bob
Als anderen zich chaotisch gedragen

Als ik verhalen hoor die niemand zich de volgende dag nog herinnert
Als mensen proberen te onderhandelen over wie waar mag zitten
Als iemand vol enthousiasme een niet-bestaande afslag aanwijst
Als ik steeds opnieuw uitleg waarom ik nuchter ben

Als iedereen spontaan probeert te zingen of dansen in de auto
Anders, namelijk:

Weet ik niet

Op geen enkel moment maak ik grappige momenten bewuster mee
dan de rest

Niet van toepassing, ik ben nooit in groepsverband de Bob

33

31,8
11,3
9,8
29,9
38,4
11,5
5,2
6,9
23,6
0,9
11,0
14,3

5,5

1143

5,2

7,3

22,6

0,7

13,2

12,5

5,9

287

SN/

5,7

26,4

1,2

10,2

15,2

4,1

508

Ja, geldt wel voor

mij
32,7
11,6
10,1
30,5
39,8
11,8
5,7
6,8
24,4
1,0
11,2
13,8

5,3
1003



Vraag 8. Hoe zorgt u ervoor dat u het volhoudt om de Bob te zijn en te blijven? ...

Hoe zorgt u ervoor dat u het volhoudt om de Bob te zijn en te blijven? U kunt meerdere antwoorden

geven.

De antwoorden zijn in willekeurige volgorde getoond.

Goede voorbereiding

Scherpe doelen stellen

Het leuk maken voor mezelf

Lekkere non-alcoholische drankjes bestellen

Duidelijke afspraken maken

Een medestander zoeken

Een beloning voor mezelf plannen

Mijn energie hoog houden

Actief mee blijven doen met anderen

Anders, namelijk:

Weet ik niet

N

Crossing geslacht

6,6

8,5

1142

Antwoord Totaal
Goede voorbereiding 6,6
Scherpe doelen stellen 8,5

Het leuk maken voor mezelf 32,6

Lekkere non-alcoholische drankjes bestellen 42,6

Duidelijke afspraken maken 34,3

Een medestander zoeken 4,5

Een beloning voor mezelf plannen 3,2

Mijn energie hoog houden 12,7

Actief mee blijven doen met anderen 26,5

34

8,8

Man

6,6
11,5
30,1
37,6
35,7

5,6

3,5
13,4
25,6

12,7

12,4

Vrouw
6,5

5,5
35,0
47,7
32,9
3,3

2,8
12,0
27,5

26,5

~lwizard direct

42,6

Syl



Anders, namelijk: 12,4 11,3 13,6
Weet ik niet 88 9,9 7,6
N 1142 574 568

Crossing leeftijdsgroep
18-29 30-39 40-49 50-59 60-65

Antwoord Totaal jaar jaar jaar jaar jaar

Goede voorbereiding 6,6 10,8 5,4 5,2 4,6 5,9

Scherpe doelen stellen 8,5 8,7 9,3 8,3 7,6 8,4

Het leuk maken voor mezelf 32,6 41,2 34,8 28,4 25,6 29,4

Lekkere non-alcoholische drankjes 42,6 45,1 45,9 43,7 36,1 40,3

bestellen

Duidelijke afspraken maken 34,3 36,1 29,4 31,4 34,0 47,9

Een medestander zoeken 4,5 7,6 5,4 4,8 1,7 0,0

Een beloning voor mezelf plannen 3,2 2,9 2,9 3,5 3,8 2,5

Mijn energie hoog houden 12,7 23,8 15,1 9,6 5,0 2,5

Actief mee blijven doen met 26,5 33,9 25,4 22,7 24,8 22,7

anderen

Anders, namelijk: 12,4 10,5 12,2 11,8 16,0 11,8

Weet ik niet 8,8 7,6 8,2 10,9 10,1 5,9

N 1142 277 279 229 238 119

Crossing gezinssituatie

Huishouden Huishouden

Meerpersoons met kinderen. met kinderen.

Eénpersoons huishouden Leeftijd jongste Leeftijd jongste

huishouden zonder kinderen kindt/m 12 kind 13t/m 17

Antwoord Totaal (woon alleen) onder de 18 jaar jaar

Goede 6,6 8,4 8,2 3,7 4,8
voorbereiding

Scherpe doelen 8,5 12,0 7,6 8,0 8,8
stellen

Het leuk maken 32,6 41,6 32,7 31,7 22,4
voor mezelf

Lekkere non- 42,6 36,7 42,4 47,4 39,2
alcoholische
drankjes
bestellen

35 direct



Duidelijke 34,3 37,3 35,4 31,1 34,4
afspraken
maken

Een 4,5 4,2 4,9 4,6 2,4
medestander
zoeken

Een beloning 3,2 3,0 3,4 2,5 4,0
voor mezelf
plannen

Mijn energie 12,7 16,3 12,9 10,8 12,0
hoog houden
Actief mee 26,5 25,9 28,7 24,3 24,0

blijven doen
met anderen

Anders, 12,4 10,8 12,4 11,7 16,8

namelijk:
Weet ik niet 8,8 8,4 9,1 9,2 6,4
N 1142 166 526 325 125

Crossing arbeidsparticipatie

Full-time (35 uur Part-time (12 Niet werkend (0

Antwoord Totaal of meer) t/m 34 uur) t/m 11 uur)

Goede voorbereiding 6,6 6,4 7,5 5,7

Scherpe doelen stellen 8,5 11,8 4,0 6,1

Het leuk maken voor mezelf 32,6 29,3 38,5 32,8

Lekkere non-alcoholische 42,6 38,1 49,4 45,0
drankjes bestellen

Duidelijke afspraken maken 34,3 37,1 28,9 34,9

Een medestander zoeken 4,5 5,4 4,0 2,6

Een beloning voor mezelf 3,2 3,9 1,9 3,1
plannen

Mijn energie hoog houden 12,7 13,4 11,2 13,1

Actief mee blijven doen met 26,5 26,6 24,2 29,7
anderen

Anders, namelijk: 12,4 11,8 12,1 14,4

Weet ik niet 8,8 9,5 7,1 9,2

N 1142 591 322 229

Crossing hoogstvoltooide opleiding

Antwoord Totaal Laag Midden Hoog

36 direct



Goede voorbereiding 6,6
Scherpe doelen stellen 8,5
Het leuk maken voor mezelf 32,6
Lekkere non-alcoholische drankjes bestellen 42,6
Duidelijke afspraken maken 34,3
Een medestander zoeken 4,5
Een beloning voor mezelf plannen 3,2
Mijn energie hoog houden 12,7
Actief mee blijven doen met anderen 26,5
Anders, namelijk: 12,4
Weet ik niet 8,8
N 1142
Crossing regio
Noord-
Antwoord Totaal Nederland
Goede voorbereiding 6,6 4,4
Scherpe doelen stellen 8,5 6,2
Het leuk maken voor mezelf 32,6 34,5
Lekkere non-alcoholische 42,6 46,9
drankjes bestellen
Duidelijke afspraken maken 34,3 31,9
Een medestander zoeken 4,5 3,5
Een beloning voor mezelf 3,2 3,5
plannen
Mijn energie hoog houden 12,7 9,7
Actief mee blijven doen met 26,5 28,3
anderen
Anders, namelijk: 12,4 12,4
Weet ik niet 8,8 9,7
N 1142 113

5,8 6,9
6,9 9,4
30,6 33,3
39,3 43,2
30,6 32,9
3,5 4,8
3,5 3,3
6,9 13,7
22,0 27,4
9,8 13,1
9,8 9,8
173 519

Oost-

Nederland

8,5

8,1

35,7

41,7

32,8

4,7

2,1

12,8

25,5

11,1

8,9

235

6,4
8,0
32,4
43,3
37,3
4,4
2,9
13,8
27,3
12,7
7,1
450

Zuid-

Nederland

5,6

9,1

31,4

40,4

35,2

3,8

1,4

13,2

26,5

12,9

8,7

287

Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (o.b.v. vraag 1b)

Antwoord Totaal

Goede voorbereiding
Scherpe doelen stellen

Het leuk maken voor mezelf

37

6,6
8,5
32,6

Ja, geldt wel voor mij

6,5
8,3
32,6

West-
Nederland

6,7

8,9
31,4
43,4

35,1
4,9

4,5

13,0

26,6

12,8
8,5
507

direct >



Lekkere non-alcoholische drankjes bestellen
Duidelijke afspraken maken

Een medestander zoeken

Een beloning voor mezelf plannen

Mijn energie hoog houden

Actief mee blijven doen met anderen
Anders, namelijk:

Weet ik niet

38

42,6
34,3
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Vraag 9. Afsluiting:

Afsluiting:

U heeft zojuist deelgenomen aan het onderzoek over de Bob zijn. Het doel van het onderzoek is om te
achterhalen hoe autobestuurders omgaan met het zijn van de Bob. De resultaten zullen door een pr-
bureau worden gebruikt om dit onderwerp onder de aandacht te brengen in de media.

Mocht u nog opmerkingen hebben over dit onderzoek of over PanelWizard, dan kunt u dat in

onderstaand tekstveld invullen. Wanneer u verder geen opmerkingen heeft, kunt u het vakje aanvinken
bij 'Ik heb geen opmerkingen'.

open antwoord I 1,4

N 1142
Crossing geslacht
Antwoord Totaal Man Vrouw
open antwoord 1,4 1,7 1,1
Ik heb geen opmerkingen 98,6 98,3 98,9
N 1142 574 568
Crossing leeftijdsgroep
Antwoord Totaal 18-29 jaar 30-39 jaar 40-49 jaar 50-59 jaar 60-65 jaar
open antwoord 1,4 1,4 1,1 0,9 2,1 1,7
Ik heb geen opmerkingen 98,6 98,6 98,9 99,1 97,9 98,3
N 1142 277 279 229 238 119
Crossing gezinssituatie
Huishouden Huishouden met
Meerpersoons met kinderen. kinderen.
Eénpersoons huishouden Leeftijd jongste Leeftijd jongste
huishouden zonder kinderen kindt/m 12 kind 13t/m 17
Antwoord Totaal (woon alleen) onder de 18 jaar jaar
open 1,4 0,6 2,3 0,6 0,8
antwoord
Ik heb geen 98,6 99,4 97,7 99,4 99,2
opmerkingen
N 1142 166 526 325 125
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Crossing arbeidsparticipatie

Full-time (35 uur of

Antwoord Totaal
open antwoord 1,4

Ik heb geen 98,6

opmerkingen

N 1142

Crossing hoogstvoltooide opleiding

Antwoord Totaal

open antwoord 1,4
Ik heb geen opmerkingen 98,6
N 1142

Crossing regio

Antwoord Totaal
open antwoord 1,4

Ik heb geen 98,6

opmerkingen

N 1142

Part-time (12 t/m
34 uur)

meer)
1,2
98,8
591
Laag Midden Hoog
0,0 2,1 1,1
100,0 97,9 98,9
173 519 450
Noord- Oost-
Nederland Nederland
0,0 3,4
100,0 96,6
113 235

0,9
99,1
322
Zuid-
Nederland
0,3
99,7
287

Crossing rijdt weleens als bestuurder naar locatie met alcohol (o.b.v. vraag 1b)

Antwoord Totaal

open antwoord 1,4
Ik heb geen opmerkingen 98,6
N 1142
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Ja, geldt wel voor mij

1,6

98,4
1002

Niet werkend (0 t/m

11 uur)
2,6
97,4

229

West-
Nederland

1,4
98,6

507
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Lijsten
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Vraag 2. Antwoord: Anders, namelijk:

U heeft aangegeven dat u er weleens onderuit probeert te komen als u de Bob niet wilt zijn.

Op welke manieren probeert u er weleens onderuit te komen? U kunt meerdere antwoorden geven.

Antwoord: Anders, namelijk:

Anders, namelijk:

als alternatief op de fiets gaan

Duidelijke sfapraak maken

Eerlijk zeggen dat ik geen BOB wil zijn.

Eerlijk zeggen dat ik het liever niet wil zijn

Eerlijk zeggen en afstemmen

Gewoon aangeven en afspraken maken

Gewoon eerlijk zeggen dat ik het niet wil

Gewoon eerlijk zeggen en dat ik met de bus kom
Gewoon om en om afspreken

Gewoon overleggen met de partner

Iemand regelen die kan ophalen (die niet meegaat)
Jullie zoeken het maar uit met elkaar want ik ga niet rijden!
met de fiets

met iemand anders meerijden??

nachtblind

Ouders

Overleggen of iemand anders zin heeft om nuchter te blijven.

Vooraf afspreken
Zeggen dat ik dan graag een drankje wil drinken
Zeggen dat ik een drankje wil

zeggen dat ik niet wil rijden
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Vraag 4. Antwoord: Anders, namelijk:

U heeft aangegeven dat u weleens bedankt wordt als u de Bob bent. Op welke manier wordt u weleens
bedankt? U kunt meerdere antwoorden geven.

Antwoord: Anders, namelijk:

Anders, namelijk:

Benzine kosten

Dat is normaal ik rijd altijd

Dikke knuffel

goede afspraken maken. Op lange ritten beide de Bob om het stuur van elkaar over te kunnen nemen

Kusjes van mn vrouw

B
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Vraag 6. Antwoord: Anders, namelijk:

U heeft aangegeven dat u weleens een alcoholisch drankje door anderen in uw handen geduwd krijgt,

ondanks dat u op dat moment de Bob bent.

Hoe zorgt u ervoor dat u dit drankje toch niet opdrinkt? U kunt meerdere antwoorden geven.

Antwoord: Anders, namelijk:

Anders, namelijk:

Als ik nog niks heb gedronken drink ik het op. Anders geef ik het weg
drink het alleen als er nog veel tijd is voordat ik moet rijden.

Ik drink altijd 1 drankje

Ik drink het op, mijn max is 2 bier dan kan ik nog wel rijden.

Ik weiger of accepteer als het m’n enige drankje is

Nee een paar slokken of je mag er 1

neem een klein nipje voor de smaak om de rest daarna weg te geven
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Vraag 7. Antwoord: Anders, namelijk:

Als u in groepsverband de Bob bent, welke grappige momenten maakt u dan als Bob bewuster mee dan

de rest? U kunt meerdere antwoorden geven.

Antwoord: Anders, namelijk:

Anders, namelijk:

Als anderen in de auto in slaap vallen

als anderen in slaap vallen door de alcohol in combi met vermoeidheid
Als men onzin zit uit te kramen

Anderen worden iets losser

gek meedoen en toch nuchter blijven

Hangt er van af

Het gewoon geworden vond

Ik heet bob

Je herinnert je alles nog de dag erna, en zonder kater!

Zien hoe mijn vrienden en vriendinnen hun gedrag veranderd van 'normaal’
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Vraag 8. Antwoord: Anders, namelijk:

Hoe zorgt u ervoor dat u het volhoudt om de Bob te zijn en te blijven? U kunt meerdere antwoorden
geven.

Antwoord: Anders, namelijk:

Anders, namelijk:

Geen probleem voir mij.

Afspraak is afspraak. Geen moeite mee
Alcohol interesseert mij niet heel erg

Als moet rijden dan drink ik niet

Bewust zijn van het risico van geen bob zijn.
Bob is Bob. Geen kwestie van volhouden.
Dat is een afspraak die ik met mezelf maak
De kids

Discipline

Discipline, nadenken over de gevolgen
Disipline

Dit is niet “er voor zorgen dat” het is een keus, dan ben je verplicht je eraan te houden als je
gedisciplineerd genoeg bent.

Doelen voor de volgende dag, bijv. Sport

Door een traumatische ervaring in het verleden heb ik geleerd om nooit alcohol te nuttigen in het
verkeer

Door het gewoon te doen
Door het gewoon te doen
Een ruggengraat hebben?

Er hoort geen druk op te staan om zo'n keuze te maken. Als je zelf of van anderen druk ervaart om er
toch alcohol in te gieten, is er iets mis.

Gaat vanzelf, vind Bob zijn prima

Geen afleiding nodig

Geen alcohol drinken

Geen alcohol nodig om aan het feestje mee te doen
Geen moeite

Geen moeite mee

Geen moeite mee

Geen moeite mee

Geen moeite mee om mij in te houden dus geen doelen nodig. Hooguit blijven bedenken dat je het
doet uit oogpunt van veiligheid voor jezelf anderen
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Geen moeite mee om niet of bijna niet te drinken

geen probleem mee

Geen probleem mee. Gewoon duidelijk voor mezelf dat ik niet drink dan.
geen probleem van maken of zoeken

Geen probleem, mis geen alcohol

Geen problemen mee

Geen problemen mee

Geen specifieke zaken voor nodig. Het is gewoon een mindset/instelling om niet te drinken als ik auto
moet rijden.

Gewn bob is bob

Gewoon blijven doen

Gewoon doen

Gewoon doorbijten

gewoon mijzelf zijn, wordt geaccepteerd

Gewoon niet drinken

Gewoon niet drinken geen probleem net zo leuk zonder drank

Gewoon niet drinken, geen problemen mee

Gewoon niet drinken. Wat een antwoorden allemaal zo moeilijk is dit toch niet. Afspraak is afspraak
gewoon volhouden, geen speciale dingen. Motto: rijdt je auto of fiets, dan drink je niet.

Gewoon zijn wat je hebt gezegd, namelijk Bob

Heb er geen moeite mee. Heb ook een leuke tijd zonder alcohol.

heb er geen problemen mee

Heb er totaal geen moeite mee.

Heb ik niet nodig

Heb niet persé alcohol nodig voor vermaak

Het gaat om veiligheid; je wilt niet door toch te drinken de dood van anderen op je geweten hebben

Het is geen kwestie van volhouden, als je rijdt dan is dat zo en zie ik dat niet als een uitdaging die ik
moet volbrengen

Het is geen probleem om de Bob te zijn

Het is geen probleem om de Bob te zijn, een volgende keer is iemand anders de Bob
Het is gewoon geen probleem

Het is mormaal

Het is principieel, daar hoef ik geen moeite voor te doen

Het kost me geen moeite

Het kost me geen moeite, er hoeft niets tegenover te staan

het kost mij geen moeite om de bob te zijn

5
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Hoef hier niet iets bijzonders voor te doen

Iedereen een keer

Ik ben volgende dag fit

ik bob nooit mmer

Ik drink bijna nooit alcohol, waardoor het makkelijker vol te houden is
Ik drink en rijd gewoon nooit. Principe

Ik drink enkel met carnaval dat is de 1 x per jaar.

Ik drink gewoon niet. Punt

Ik drink in principe niet of nauwelijks alcohol dus ik mis het niet

ik drink nauwelijks alcohol en hoef het dus niet met iets vol te houden
Ik drink sowieso niet, dus geen probleem

Ik drink uberhaupt nauwelijks alcoholische drankjes, dus de bob zijn kost geen moeite
ik drink zelden

Ik heb daar niks speciaals voor nodig

ik heb er geen moeite mee

Ik heb er geen moeite mee om de BOB te zijn

Ik heb er geen moeite mee om de bob te zijn

Ik heb er geen moeite mee, drink niet alleen als ik er zin in heb

Ik heb er totaal geen moeite mee

Ik heb er weinig moeite mee

Ik heb geen alcohol nodig om het leuk te hebben

Ik heb geen drank nodig om het naar mijn zin te hebben

Ik heb geen problemen om niet te drinken, hou niet veel van alcohol
Ik heb hier geen moeite mee

Ik heb hier geen moeite mee om het vol te houden

Ik heb niks nodig “om het vol te houden”. Het is niet alsof het moeilijk is
Ik heb ook zonder alcohol plezier

Ik houd niet van alcohol

Ik rijd altijd

Ik sport dus gebruik de calorien excusses..want het is ook zo..

Ik vind het niet moeilijk om Bob te zijn. Ik heb ook veel plezier zonder alcohol.

Ik vind het ook niet moeilijk om nee te zeggen tegen alcohol en mijn vrienden respecteren dit heel erg
waar door ik dit niet hoog hoef te houden

Ik vind het totaal niet moeilijk om bob te zijn en blijven. Alcohol en verkeer gaan niet samen.

Ik vind hwt geen peobleem geniet net zo
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Ik weet dat ik de volgende keer weer los kan en kan vertrouwen of mijn vriend(in) als Bob

Is geen moeite en doe me niet anders voor

is geen probleem

Is geen probleem om dat vol te houden, heb geen aansporing nodig.

Is gewoon een mindset. Geen alcohol is geen alcohol. Je bent immers niet afhankelijk, toch?

Is ook gewenning, als partner nachtblind is rijdt ik sowieso in het donker dus drink ik één biertje in

begin van lange avond . Maar ik drink thuis ook amper een alcoholisch drankje

Je aan je commitment houden
Kost geen moeite
Kost geen moeite

Kost geen moeite om niet te drinken

Kost geen moeite om vol te houden dus hoef er niets voor te doen

Kost geen moeite.

Maakt me gewoon niet zoveel uit geen alcohol te drinken

Meer in het moment zijn, en de volgende dag nergens last van hebben.

Mentaliteit.

Niet aanstellen, en gewoon verantwoordelijk blijven.
Niet nodig

Niet nodig

Niet nodig

Niet nodig. Ik geef niets om alcohol

Niet te laat maken

Niet zo moeilijk vol te houden

Niet zo'n moeite mee

Niet, lukt makkelijk

Niets

Niets bijzonders. Ik hoef niet perse te drinken

Niets. Kost geen moeite

Niks

Niks bijzonder

Niks ik vind het prima

Niks voor nodig

Niks! Je bent de bob dan drink je niet. Niks voor nodig
Om stebeurt dan blijft het voor iedereen leuk

Principe geen alcohol in verkeer, makkelijk
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Principes houden

Simpel als ik rijd drink ik geen alcohol

veilig thuiskomen

Verantwoordelijkheidsgevoel hebben

verheugen op het drankje dat ik erna thuis neem :-)

Vind het niet moeilijk

Vindt het geen probleem om geen alcohol te drinken

Volhouden? Deze vragenlijst doet net alsof ik een alcoholist ben...
Volhoudt? Jullie doen net of het een uitdaging is om niet te drinken
wetend dat een fles achohol thuis op mij wacht

Wetenscha dat ik verantwoordelijk ben voor hun veilige thuiskomst
Zo moeilijk is dit niet hoor!

zorgen dat ik een ander lekker drankje drink maar dan zonder alcohol

52



Vraag 9. Afsluiting:

Afsluiting:

U heeft zojuist deelgenomen aan het onderzoek over de Bob zijn. Het doel van het onderzoek is om te
achterhalen hoe autobestuurders omgaan met het zijn van de Bob. De resultaten zullen door een pr-
bureau worden gebruikt om dit onderwerp onder de aandacht te brengen in de media.

Mocht u nog opmerkingen hebben over dit onderzoek of over PanelWizard, dan kunt u dat in
onderstaand tekstveld invullen. Wanneer u verder geen opmerkingen heeft, kunt u het vakje aanvinken
bij 'Ik heb geen opmerkingen'.

Opmerkingen:
Als ik de BOB ben drink ik maximaal 1 glas wijn of bier bij een feestje/etentje/uitje. Verder alcoholvrij.

Als ik drink als BOB dan alleen maar 1 drankje aan het begin van de avond en als ik zeker weet dat ik
er 2 uur blijf

Binnen mijn vrienden/familie rouleren we op regelmatige basis en dat werkt uitstekend

BOB is altijd 0 alcohol. Alcohol en verkeer zou altijd 0 moeten zijn en niet de nu toegestane
hoeveelheid alcohol.

Duidelijke vraagstellingen!

Ik ben bijna nooit in een situatie dat er een bob nodig is en ben dan ook bijna nooit een bob. Daarom
is deze vragenlijst misschien niet helemaal representatief

Ik kies er vaak bewust voor om of maar 1 drankje te doen of juist de BOB tr zijn.

Ik vind dat een Bob wel mag drinken, maar maximaal de toegestane hoeveelheid. Ik drink zelf nooit
meer dan 2 drankjes over de hele avond (ik ben ook niet iemand die gaat uitrekenen of ik qua tijd dan
nog een drankje mag, ik hou het bij 2). Ik bevind me niet in vriendengroepen waar vervelend wordt
gedaan als iemand niet drinkt, maar ik ken wel voldoende mensen die hier vervelend/grappig over
zouden doen (geen directe vrienden/vriendinnen).

Ik vind dat je als Bob verantwoordelijk bent en de norm van max 2 glazen alcohol nooit mag
overschrijden. Vaak drink ik fris of blijf ik nuchter. Volgende dag extra fit!

Ik vond dit heel raar: het leek net alsof ik een alcoholist was die maar met moeite de Bob kon zijn.
Wat triest dat mensen dit daadwerkelijk hebben, maar ik vind het niet kunnen dar deze aanname voor
elke deelnemer gedaan wordt

Leuk onderwerp

Leuk onderzoek en succes met de uitkomst.
Leuke vragen

Leuker enquéte

stout als ik ben aangevikt dat ik wel eens drink ook wanneer ik bob ben. Dit moet gezien worden als
aan het begin van de avond maximaal 1 glas wijn te drinken om daarna over te gaan op alcoholvrij
zodat ik wanneer ik achter het stuur stap geen alcohol meer in mijn systeem heb (er van uitgaande dat
1 standaardmaatglas 1 tot 1.5 uur nodig heeft om door je lichaam verwerkt te worden)
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